

五年热血翻沧海 众志成城铸宏程

——中国邮政储蓄银行郑州市分行成立五周年发展历程

本报记者 赵薇 刘洋 张世豪



中国邮政储蓄银行郑州市分行行长贾群生

植根沃土 惠之于民

2007年12月6日,作为我省首家挂牌成立的邮政储蓄银行分支机构的中国邮政储蓄银行郑州市分行挂牌成立。背负着传承邮储风貌和担当普惠金融先锋的重任,郑州市分行走上了一条“普惠金融”的发展道路。

今天,他走过了第一个辉煌的五年,五年来,面对复杂多变的国内外经济形势,郑州市分行在市委、市政府及省分行的领导下,审时度势、抢抓机遇,搭载着郑州市经济社会跨越式发展和中原经济区建设的快速车,走出了一条“创新发展”的转型之路。

截至2012年11月底,郑州邮储银行当年实现业务收入与2008年相比翻了两番。各类存款余额129.83亿元,各类贷款结余61.93亿元。

对于下一个五年,邮政储蓄银行郑州市分行行长贾群生表示:“郑州市分行将继续围绕全市经济社会发展战略目标,进一步提升队伍能力和服务水平,创新产品力求惠及更多的群体,努力完成从大型零售商业银行到全功能商业银行的转变。”

达则兼济天下,郑州市分行凭借自身优势与特色,五年来,致力于在省会郑州打造一家有特色的大型零售商业银行,倾情服务民生、服务中小企业、服务“三农”,被广大市民和各界客户亲切誉为业内“小额贷款专家”、“百姓银行”、“绿色银行”。

五年光阴,转瞬即逝;五年磨砺,成就奇迹。对于第一个五年赢得如此荣耀,贾群生表示:“第一个五年是我行快速成长的五年,在保证稳健的基础上,发展速度之快和取得的成绩使全行深受鼓舞,圆满完成了我行第一个五年计划。”

五年来,郑州市分行始终坚持“客户至上,因需而变”的创新宗旨,积极推进“以产品创新促转型”的发展战略。贾群生称:“坚持产品创新,就是要让农户和小企业主等弱势群体也能享受到便捷高效的融资服务。”

该行于2010年开始持续开展的“百亿送贷行动”,就是该行创新产品,贴近民生,服务“三农”的具体体现,也为该行树立了真诚服务地方经济发展的良好品牌形象。服务送贷活动,深入工厂企业、田间地头,遍访千家万户,为微小企业、个体工商户、农村种植户、养殖户提供贷款服务。同时听取他们的建议,积极改进创新产品,在原有的无需抵押小额贷款基础上,陆续推出了个人商务贷款、小企业贷款等利率低、授信额度高、更加适合市场需求的贷款产品,进一步满足了城乡客户的融资需求。

小企业贷款,扎根地方。该行于2010年8月,成立小企业贷款中心和7家分中心,重点围绕产业集群、总部集群、商业集群、产业链、销售链和供应链,与行业协会、核心企业、产业聚集区和市场管委会等结合,搭建“三群三链”专业服务平台,形成覆盖市区、城乡的小微企业金融服务体系,探索出了一条独具特色的商业银行服务小微企业的可持续

续发展模式。

截至2012年11月底,全行累计向广大商户、农户发放小额贷款、商务贷款63.67亿元,向城乡居民发放住房贷款40.03亿元,向各类小企业发放贷款7.25亿元。

引导资金回流,赤子真心。近年来,该行积极向省行和总行推荐项目,引导总行资金回流地方,先后向京珠高速主干线等十余条道路建设、郑州地铁一号线一期工程、郑州裕中能源有限公司扩建、新密电厂100万千瓦机组扩建等郑州市重点项目提供贷款资金支持,形成总行直贷余额74.29亿元。

在支持地方经济建设中,城乡居民养老是惠及于民的又一个具体体现,对此贾群生介绍称:“2008年7月,郑州市在全国率先开办居民养老保险,开办之初我行就全面参与全市城乡居民养老保险代收、代发工作。”说到全市第一笔养老金的发放,贾群生颇为自豪地说:“发放第一笔养老金的存折就是邮政储蓄银行的。”据悉,2011年,该行代收城乡居保高达130余万笔,月代收10万人次,累计代发1420万人次,2012年每月代发达到70万人次,目前,邮储银行代收、代发已占全市城乡居保代收、代发总量的80%以上。

贾群生称,为实现农村居民足不出村就能领取养老金,郑州市分行于2011年推出农村居民养老金发放“村村通”工程,截至2012年10月底,累计建成服务站917个,2012年底,实现全区80个乡镇近2000个行政村代发新农保服务的全覆盖。贾群生表示:“下一步的目标是实现全区自然村的全覆盖。”

稳步发展 普之城乡

在平稳中积蓄力量,在探索中勇敢前行,辉煌不是一朝铸就,荣誉并非与生俱来。谈及刚刚过去的五年,贾群生说:“从刚成立时的兴奋,到发展中遇到的困惑,再到抢抓机遇的快速发展,郑州市分行在稳步中破茧成蝶,华丽蜕变。”

专注于服务中小企业、服务社区、服务“三农”,该行从网点建设、“信贷支农”多方面深耕城乡,致力于为广大客户提供基础金融服务和方便、快捷的个人结算服务。

成立五年来,该行90%的营业网点经过了改造,布放ATM、POS终端设备1020余台,商务通1656部,设立助农取款点917处,开通了个人网上银行和手机银行,进一步拓宽了服务渠道。

逐步完善和拓展网点的同时,积极推进“以产品创新促转型”的发展战略。经过几年的不懈努力,形成了多种业务协调发展、稳步增长的良好局面,实现了向现代商业银行的成功转型的阶段性目

标。“从前的邮政储蓄只能做传统的储蓄、汇兑业务,现在已经拥有几十项新业务。”贾群生表示。据了解,五年来,在传统的业务基础上,逐步开办了“好借好还”小额贷款、个人商务贷款、个人住房贷款、小企业贷款、公司存款、票据贴现、供应链融资以及绿卡通卡信用卡等丰富多样的金融产品和服务,成为我国金融服务领域的一支重要力量。

邮储银行是基于邮政网络成长起来的银行。邮政企业从性质上说是公共服务企业,承担了社会普遍服务、公共服务的职能。贾群生认为,基于此成长起来的邮储银行,基本服务功能不变,大众服务不变。“扬长避短,差异化经营,我们网点覆盖率和规模总量均居全市各家银行机构之首,利用好邮政遍布城乡的优势网络资源,定位于服务‘三农’、服务中小企业、服务民生,这份特殊的使命成为邮储银行坚持金融服务‘普之城乡,惠之于民’的原动力。”

以人为本 和谐发展

“人往基层走,钱往基层花,劲往基层使”贾群生介绍称,这就是该行以人为本地建立企业文化的核心。

五年来,共投资280万元用于改善员工工作环境,投资90多万元为单身员工租建公寓,组织员工境内外考察和疗养1300余人次。重大节日举办丰富多彩的娱乐活动,每年举办职工运动会,不断丰富和培育企业文化,营造和谐的企业氛围。贾群生表示:“在员工家庭生活保障、职工子女上学,职工看病就医等方面我们要做到千方百计地给予关爱和帮助,提升员工的幸福指数。”

“在员工素质的培养上,努力实现员工与邮储共创价值、共享幸福、共同成长的良好发展局面。”对于人才兴行,贾群生认为建立一支高素质的员工队伍是企业生存和发展的基础。坚持以人为本,注重素质调结构,不断优化人力资源管理。贾群生告诉记者,郑州市分行员工基本全部通过银行业从业资格考试,各类高级职称人员达到20%以上,鼓励员工考取金融相关学历,五年来共有300余人通过2门及以上科目考试。

贾群生认为,“以人为本”的意思不仅仅是要重视员工的福利待遇,稳健的发展更不能缺少的是客户的支持。该行坚持以客户为中心的服务理念,始终把提升服务作为重中之重。

贾群生表示,自成立伊始,郑州邮储就培养全体员工牢固树立“服务创造价值、服务创造价值、服务创造效益”的意识,把关注客户实际需求、全面优化服务质量作为提升形象、服务客户的关键措施来抓。

“加强网点规范化服务建设方面,我们经常组织开展规范化服务和营销技能提升培训,提高服务客户能力。同时,推出‘一站式’服务,提升服务品质。”据介绍,该行不断深化服务内涵,创新服务模式,逐步完善和提升网点服务功能,“我们为各营业网点选配了大堂经理和客户经理,他们可以第一时间发现客户的金融需求,通过为客户提供‘一站式’服务,有效提升了我行的服务品质。”贾群生说。

合规经营 精进不休

“创新、合规、稳健、和谐,是邮储的经营理念,经营银行就是经营风险,合规是邮储银行在成立之初就反复强调的。”有着多年金融工作阅历的贾群生这样说。

从真刀真枪的运营中,邮储人渐渐发现,在“三道防线”联合防控体系、人防技防物防的三位一体案件防范机制及科技防控等风险管控面前,自身是其中必不可少的一环。“合规管理年”、“业务行为规范年”、“合规执行年”、“合规建设提升年”等活动相继开展将这些机制所蕴含的风险管控之力传导至各条线和各层面,让风险意识在各级邮储人心中开始生根。几年来,郑州市分行严格规范业务行为,制定了信贷人员“八不准”规定和“三十个严禁”,“把强化内控、稳健合规作为增强该行核心竞争力、提升发展力的重要举措来抓。”贾群生如是说。

在贾群生看来,只有坚持“发展是第一要务,控险是第一责任”的管理理念不动摇,始终不渝地强化全面风险管理,方能保证发展速度、质量、效益的和谐统一。

五年一瞬,转眼即逝;竿头日上,精进不休。五年来的改革与发展,推动着郑州市分行不断进步,一切的肯定和荣誉都将化为邮储银行继续进步的动力。郑州市分行正在打造普惠金融品牌的实践中不断探索和完善具有自身特色的发展道路;正在为建设资本充足、管理先进、风险可控、品牌卓越大型现代商业银行而努力前行。

回首相望,五年热血翻沧海。郑州市分行走过了不平凡的峥嵘岁月,经历了难以忘怀的转型变革;在激烈的市场竞争中,披荆斩棘,稳步前行,为郑州邮政金融书写了一页页华章。

登高远眺,众志成城铸宏程。贾群生表示,郑州市分行将继续践行服务地方,服务大众的社会责任。立足本土,服务地方经济社会发展,坚持“稳中求进”,进一步融入郑州经济社会发展大局,不断创造更加辉煌的明天。

中国邮政储蓄银行 郑州市分行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA ZHENGZHOU BRANCH

热烈祝贺

中国邮政储蓄银行郑州市分行

成立五周年

进步 与您同步

普之城乡 惠之于民 服务郑州经济社会发展